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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

της 3ης ειδικής Συνεδρίασης Λογοδοσίας του Δημοτικού Συμβουλίου Κέας 

την 28η Ιουνίου 2024 

 

Σήμερα, 28 Ιουνίου 2024, ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00 συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο σε ειδική συνεδρίαση Λογοδοσίας του αρθ.67Αν.3852/10, στην αίθουσα του 

Ιστορικού Δημαρχείου στην Ιουλίδα Κέας, ύστερα από την 3014/21-6-2024, έγγραφη 

πρόσκληση του προέδρου του, που επιδόθηκε σε όλα τα μέλη του Συμβουλίου και στη 

Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 64, 67 και 74 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 

Α΄87). 

Σε σύνολο 15 μελών βρέθηκαν παρόντα 12 μέλη.  

                     

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                 ΑΠΟΝΤΕΣ     

 

 Η Δήμαρχος Κέας  

Ειρήνη Βελισσαροπούλου                    
 

Τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου:  

Κωνσταντίνος Δεμένεγας            

Δημήτριος Πορίχης Λεβίδης Σταύρος Κορασίδης 
Στυλιανός Γκρέκας                          Δημήτριος Βρεττός 
Συμεών Μορφωνιός Νικόλαος Σέρβος 
Βασίλειος Βαλεράς                       

Άννα Πορίχη (αν και προσκλήθηκαν νόμιμα) 
Αντώνιος Λουρής    

Παναγιώτα Γκουτζαμάνη  

Γεώργιος Αιμιλιανός Βώσικας  

Ιωάννης Ευαγγέλου  

Αντώνιος Πατηνιώτης   

Δημήτριος Καβαλιέρος  

 

Παρούσα στη συνεδρίαση είναι η Δήμαρχος, κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου. 

Παρίσταται η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Ιουλίδας, κα Νικολέττα Άννα 

Δεμένεγα. Δεν παρίσταται ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Κορησσίας κ. Δημήτριος 

Μάνεσης.  

 

Στη συνεδρίαση παρίσταται και η δημοτική υπάλληλος κα. Βασιλική Πετρή για την τήρηση 

του πρακτικού 

Δεν αποχώρησαν ούτε προσήλθαν δημοτικοί σύμβουλοι κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

3ης ειδικής ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

28/6/2024 
 

(ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ: 3014/21-6-2024  ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ) 

 

 

Θέμα 1ο:  Ενημέρωση για τη λειτουργία του ΧΥΤΑ Κέας.[εισηγητής,  κ. Ι. Ευαγγέλου] 

 

Θέμα 2ο: Ενημέρωση για την πορεία έργου «Ύδρευση Ποισσών». [εισηγητής, κ.Αντ. 

Πατηνιώτη] 

 

Θέμα 3ο: Ενημέρωση για τις ενέργειες επαναφοράς της ιδιοκτησίας του motel 

Κορησσίας «Η Τζιά μας» στο Δήμο Κέας. [εισηγητής   κ. Δημήτριος Καβαλιέρος] 

 

Θέμα 4ο: Σχέδιο διαχείρισης και εξασφάλισης επαρκούς νερού για τις βασικές 

ανθρώπινες ανάγκες και τις επαγγελματικές δραστηριότητες του πρωτογενούς τομέα.  

[εισηγητής  κ. Δημήτριος Βρεττός] 
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Θέμα 1ο:  Ενημέρωση για τη λειτουργία του ΧΥΤΑ Κέας.[εισηγητής,  κ. Ι. Ευαγγέλου] 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.  δίνει το λόγο στον κ. Ευαγγέλου ο οποίος λέει ότι, η διαχείριση των 

στερεών αποβλήτων στους μικρούς τόπους είναι μία πολύ ευαίσθητη διαδικασία, 

ειδικότερα στην σύγχρονη εποχή της υπερκατανάλωσης.  Συγκεκριμένα θα θέλαμε να μας 

ενημερώσετε σχετικά με τις αρμοδιότητες που έχει αναλάβει ο  ΦΟΣΔΑ Νοτίου Αιγαίου 

για τον εν λόγω ΧΥΤΑ και την ημερομηνία ανάληψης των αρμοδιοτήτων του. Ακόμη ποιος 

είναι ο φορέας έχει αναλάβει την ευθύνη λειτουργίας και παρακολούθησης της εύρυθμης 

διαδικασίας ταφής, το κόστος λειτουργίας και τον χειρισμό των μηχανημάτων και η 

πορεία αποκατάστασης του κατεστραμμένου τμήματος του κυττάρου. 

 

Ο Πρόεδρος δίνει το λόγο στον Αντιδήμαρχο κ.Αντώνιο Λουρή ο οποίος λέει ότι τα εξής: 

 

Ο ΧΥΤΑ Κέας σύμφωνα με το ΦΕΚ 4629/19 Ιουλίου 2023 παραδόθηκε στο ΦΟΔΣΑ Νοτίου 

Αιγαίου. Έκτοτε είναι ο ΦΟΔΣΑ υπεύθυνος για τη λειτουργία του. Ο ΦΟΔΣΑ έχει συνάψει 

σύμβαση με την εταιρία ΚΑΥΣΙΣ Α.Ε. ύψους 30.000 ευρώ + ΦΠΑ για τη λειτουργία του. 

 

Αναφορικά με την επισκευή του ΧΥΤΑ αναμένουμε εντός των ημερών ενημέρωση για τις 

διαδικασίες δημοπράτησης του.  

 

Η Δήμαρχος παίρνοντας το λόγο επισήμανε ότι δεν υπάρχει πρόβλημα να απαντήσει σε 

οτιδήποτε, αλλά το θέμα της αποκατάστασης του κυττάρου δεν αναφερόταν στην αρχική 

εισήγηση του κ. Ευαγγέλου και σημείωσε τα εξής: 

 

Λίγα λόγια για το ΦΟΔΣΑ 

Ιδρύθηκε με νόμο του κράτους. Υποχρεωτικά συμμετείχαν όλοι οι Δήμοι του Νοτίου 

Αιγαίου με πρόεδρο τον Περιφερειάρχη. Από το σύνολο των μετοχών το 40% ανήκει στην 

Περιφέρεια και το υπόλοιπο 60% ανήκει στους Δήμους. 

Από το σύνολο των 60.000 μετοχών τις 477 κατέχει η Κέα. 

 

Το ΠΕΣΔΑ Νοτίου Αιγαίου αναφέρει τα εξής: 

 

-- Όσον αφορά τους χώρους υγειονομικής ταφής, σήμερα λειτουργούν 25 (12 στα 

Δωδεκάνησα και 13 στις Κυκλάδες) στα νησιά Αγαθονήσι, Αστυπάλαια, Λειψοί, Πάτμος, 

Κάρπαθος, Κως, Νίσυρος, Μεγίστη, Σύμη, Τήλος, Ρόδος (ένας στη βόρεια Ρόδο και ένας 

στη νότια), Ανάφη, Iος, Φολέγανδρος, Κέα, Κύθνος, Κίμωλος, Σέριφος, Σίφνος, Μύκονος, 

Νάξος, Αμοργός, Πάρος, Σύρος. Από αυτούς, οι 5 ΧΥΤΑ δεν έχουν εγκεκριμένους 
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περιβαλλοντικούς όρους ή αυτοί έχουν λήξει (Αγαθονήσι, Αστυπάλαια, Λειψοί, Μεγίστη, 

Νίσυρος) και οι 16 δεν έχουν άδεια λειτουργίας ή αυτή έχει λήξει (Φολέγανδρος, Κύθνος, 

Κίμωλος, Σέριφος, Σίφνος, Μύκονος, Αγαθονήσι, Αστυπάλαια, Λειψοί, Πάτμος, Κάρπαθος, 

Νίσυρος, Μεγίστη, βόρεια Ρόδος, Σύμη, Τήλος). Ένας (Μεγίστη, χωρίς περιβαλλοντικούς 

όρους και άδεια λειτουργίας) είναι κορεσμένος και δεν θα επεκταθεί, ενώ ακόμη 

ένας (ΧΥΤΑ βόρειας Ρόδου) έχει σχεδόν κορεστεί και έχουν επισπευσθεί οι διαδικασίες για 

την κατασκευή νέου σκάμματος έκτακτης ανάγκης για την κάλυψη των αναγκών, μέχρι την 

κατασκευή του νέου ΧΥΤΑ και της μονάδας επεξεργασίας αποβλήτων. 

 

• Εννέα ΧΥΤΑ δεν έχουν επαρκή υπολειπόμενο χώρο και θα πρέπει να επεκταθούν (Σύρος, 

Κίμωλος, Μύκονος, Πάρος, Αγαθονήσι, Αστυπάλαια, Κάρπαθος, Κως, Τήλος). Σε καλή 

κατάσταση βρίσκονται 14 νησιά, στα οποία οι ΧΥΤΑ έχουν επαρκή υπολειπόμενο όγκο 

(Ανάφη, Ιος, Φολέγανδρος, Κέα, Κύθνος, Σέριφος, Σίφνος, Αμοργός, Νάξος, Λειψοί, 

Πάτμος, Νίσυρος, νότια Ρόδος, Σύμη).  

 

• Επτά νησιά εξακολουθούν να θάβουν σκουπίδια σε παράνομες χωματερές (Δήμοι 

Θήρας, Μήλου, Καλυμνίων, Σύμης, Μυκόνου, Τήνου και Φολεγάνδρου), για τις οποίες η 

χώρα καταβάλλει πρόστιμο. Και τέσσερα νησιά που δεν διαθέτουν ΧΥΤΑ (Άνδρος, Τήνος, 

Μήλος, Λέρος) «δεματοποιούν» τα σκουπίδια ως «μεταβατική» λύση μέχρι την κατασκευή 

υποδομής. Μάλιστα, βάσει του ισχύοντος περιφερειακού σχεδιασμού, η Θηρασιά και η 

Σίκινος μεταφέρουν τα σκουπίδια τους στη Σαντορίνη και την Ίο όπου υπάρχει μόνο 

χωματερή.  

Ενώ, η Ψέριμος και η Τέλενδος μεταφέρουν τα σκουπίδια τους στην Κάλυμνο προς 

δεματοποίηση.  

 

Η πρόοδος στην κατασκευή νέων υποδομών διαχείρισης είναι μηδενική. «Δεν έχει 

υλοποιηθεί καμία από τις μονάδες επεξεργασίας και προεπεξεργασίας σύμμεικτων 

απορριμμάτων που προβλέπονταν στον προηγούμενο περιφερειακό σχεδιασμό. Επίσης, 

δεν έχουν υλοποιηθεί οι μονάδες επεξεργασίας προδιαλεγμένων βιοαποβλήτων που 

προβλέπονταν», αναφέρεται στον υπό έγκριση νέο περιφερειακό σχεδιασμό. Για κάποια 

από τα έργα, πάντως, οι διαγωνισμοί βρίσκονται σε εξέλιξη. 

 

Και συνεχίζει ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου σε δήλωσή του : 

Ο φορέας παραλαμβάνει σταδιακά τις όποιες εγκαταστάσεις διαχείρισης απορριμμάτων 

υφίστανται στα νησιά, αναλαμβάνοντας την ευθύνη λειτουργίας τους, ενώ στους δήμους 

μένει μόνο η αποκομιδή. «Ξεκινήσαμε με τους φορείς που είχαν νομικά πρόσωπα: Νότια 

Ρόδο, Πάρο και Σύρο. Όταν παραλάβαμε τον ΧΥΤΑ της βόρειας Ρόδου μείναμε άναυδοι, 
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ήταν επικίνδυνος ακόμη και για το προσωπικό που εργαζόταν εκεί. Μέσα σε λίγους μήνες 

καταφέραμε να τον φέρουμε σε καλή κατάσταση. Στη Κω, που την παραλάβαμε τα 

στραγγίσματα του ΧΥΤΑ πηγαίνουν σε ένα  ρέμα. Οι περισσότεροι ΧΥΤΑ δεν έχουν άδεια 

λειτουργίας, πυρασφάλεια, τίποτα. Στην πραγματικότητα οι περισσότεροι είναι ΧΑΔΑ» 

(σ.σ. χωματερές).  

  

Σε ό, τι αφορά στην αποκατάσταση του κυττάρου, ενημέρωσε ότι πρόκειται άμεσα να 

δημοπρατηθεί από τον ΦΟΔΣΑ. 

 

Ο κ. Ευαγγέλου ανέφερε ότι αμφισβητεί την υποχρέωση συμμετοχής μας στο ΦΟΔΣΑ και 

ότι ακόμα και αν είναι υποχρεωτικό, θα πρέπει η διαχείριση να γίνεται σωστά. Ζήτησε να 

μάθει τον ανάδοχο, τις υποχρεώσεις του, αν τις επιτελεί σωστά και ζήτησε να υπάρξει 

αυτοψία, καταγγέλλοντας τη μη σωστή λειτουργία του ΧΥΤΑ. 

 

Η Δήμαρχος δήλωσε ότι η συμμετοχή στο ΦΟΔΣΑ είναι υποχρεωτική και ότι ο κ. 

Ευαγγέλου ως διατελών Έπαρχος, θα έπρεπε να το γνωρίζει, δηλώνοντας την εμπιστοσύνη 

της στην ΠΝΑΙ για την ορθή λειτουργία.  

 

Για δε την καταγγελία του, τον παρέπεμψε στον ΦΟΔΣΑ και στην ανάδοχο εταιρεία, 

δηλώνοντας ότι ο ΧΥΤΑ λειτουργεί κανονικά.  

 

 

Θέμα 2ο : Ενημέρωση για την πορεία έργου «Ύδρευση Ποισσών».[εισηγητής, κ.Αντ. 

Πατηνιώτη] 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. δίνει το λόγο στον κ. Πατηνιώτη, ο οποίος λέει ότι, οι Ποίσσες είναι 
μία ανερχόμενη περιοχή του νησιού με πλήθος μόνιμων κατοίκων και επισκεπτών. Θα 
θέλαμε να μας ενημερώσετε για την εξέλιξη του έργου ύδρευσης της περιοχής αυτής και 
την εκτιμώμενη περάτωση αυτού. 
 

Ο Πρόεδρος δίνει το λόγο στον Αντιδήμαρχο κ. Δημήτριο Πορίχη Λεβίδη ο οποίος λέει τα 

εξής : 

 

«Ύδρευση Ποισσών» 

 

Το έργο στο κατασκευαστικό του μέρος έχει σχεδόν ολοκληρωθεί. Αυτές τις ημέρες γίνεται 

η επικάλυψη της δεξαμενής με χώμα, όπως αναφέρεται και στη μελέτη. 

Η δεξαμενή έχει ολοκληρωθεί, έχει γίνει η στεγάνωση και μένει να καθαριστεί και να γίνει η 

δοκιμή της. 

Αυτό που δεν έχει γίνει, ακόμα, είναι η πληρωμή του ΔΕΔΔΗΕ για να συνδεθεί με ρεύμα. 
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Περιμένουμε την εκταμίευση του ποσού από το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα Αντώνης 

Τρίτσης ώστε να συνεχιστεί η διαδικασία. Το παρακολουθούμε ανελλιπώς, τόσο εμείς ,όσο 

η υπηρεσία του Δήμου μας και η ΜΟΔ - Μονάδα Οργάνωσης της Διαχείρισης 

Αναπτυξιακών Προγραμμάτων του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, που 

είναι η επιβλέπουσα υπηρεσία, που ανέλαβε εκ μέρους μας να ελέγχει το έργο.  

 

   

Θέμα 3ο : Ενημέρωση για τις ενέργειες επαναφοράς της ιδιοκτησίας του motel 

Κορησσίας «Η Τζιά μας» στο Δήμο Κέας. [εισηγητής   κ. Δημήτριος Καβαλιέρος] 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. δίνει το λόγο στον κ. Καβαλιέρο, ο οποίος λέει ότι, το motel 
βρίσκεται σε προνομιακή θέση στην Κορησσία και η προσθήκη του στα ακίνητα του Δήμου 
είναι καίριας σημασίας. Θα θέλαμε να μας ενημερώσετε για τις ενέργειες στις οποίες 
έχετε 
προβεί για την επαναφορά της ιδιοκτησίας του στο Δήμο Κέας ώστε να μπορέσει να 
εξυπηρετεί ανάγκες του Δήμου και να αναβαθμιστεί η περιοχή. 
 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. δίνει το λόγο στην Αντιδήμαρχο κα Παναγιώτα Γκουτζαμάνη η οποία 

λέει τα εξής : 

Από την αρχή του έτους, οπότε και ανέλαβα τα καθήκοντά μου, το ακίνητο του ΤΖΙΑ ΜΑΣ 

αποτέλεσε πρώτη προτεραιότητα.  

Όλους αυτούς τους μήνες στόχος μου ήταν, πριν από οτιδήποτε, να έχω μία πλήρη εικόνα 

της ιστορίας, του ιδιοκτησιακού καθεστώτος και των ενεργειών των δημοτικών Αρχών 

διαχρονικά.  

Παράλληλα, έχοντας στενή συνεργασία με το Υποθηκοφυλακείο, ανέκτησα έγγραφα που να 

πιστοποιούν περαιτέρω την ιδιοκτησία του ακινήτου από τον Δήμο, έγγραφα τα οποία στο 

παρελθόν είχαν περιέλθει στα χέρια δημοτικών Αρχών και δεν ανευρέθηκαν στο αρχείο του 

Δήμου.  

Τόσο από την απόφαση 20/2004 του Δημοτικού Συμβουλίου με θέμα «Διεκδίκηση για τον 

Δήμο Κέας του Δημοτικού Ξενοδοχείου «Τζια μας» από την Κ.Ε.Δ.», όσο και από την 

έκθεση της Δικηγόρου κυρίας Κουλουμβράκη, στην οποία αναθέσατε -μεταξύ άλλων- τη 

διερεύνηση του ιδιοκτησιακού καθεστώτος του ΟΙΚΟΠΕΔΟΥ του Τζια μας, συνάγεται 

ξεκάθαρα και συνοπτικά το εξής: 

Η ιδιοκτησία του κτιρίου ΔΕΝ αμφισβητείται διαχρονικά. Ελλείψει όμως συμβολαίου και 

με δεδομένο ότι το ΟΙΚΟΠΕΔΟ ήταν και παρέμενε αδέσποτο μέχρι και το 2008, οπότε 

περιήλθε στην ιδιοκτησία του Δημοσίου, πρέπει να εξεταστεί η πιθανότητα διεκδίκησή του 

(ΤΟΥ ΟΙΚΟΠΕΔΟΥ, ΟΧΙ ΤΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ) λόγω χρησικτησίας.  

Η κα Κουλουμβράκη επισημαίνει στην έκθεσή της, ότι είναι αδιαμφισβήτητη η νομή του 

οικοπέδου από το Δήμο από το 1930 με διάνοια, φυσική εξουσία και καλή πίστη και ότι 

αυτό, κατά το Νόμο, κατοχυρώνει το δικαίωμα της χρησικτησίας.  

Έχοντας, λοιπόν, αυτές τις πολύτιμες πληροφορίες από τις 12/08/2016 στο Δήμο, μετά από 

σχετική ανάθεση, έχοντας δηλαδή πληρώσει ως Δήμος για να τις αποκτήσουμε, και έχοντας 

συγκεντρώσει όλα τα απαραίτητα έγγραφα που αποδεικνύουν τη χρησικτησία του Δήμου 

επί του ΟΙΚΟΠΕΔΟΥ από το 1930 έως σήμερα, αναρωτιέμαι πώς τις αξιοποιήσατε μέχρι το 

2019, οπότε και παραδώσατε το Δήμο στην επόμενη δημοτική Αρχή! 
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Αυτό, λοιπόν, που έχουμε ήδη ξεκινήσει είναι το αυτονόητο: Τη συνεργασία με έγκριτο 

νομικό, προκειμένου για τη δικαστική διεκδίκηση του ΟΙΚΟΠΕΔΟΥ λόγω χρησικτησίας.  

  

Η Δήμαρχος ενημέρωσε ότι η ΕΤΑΔ έχει εγγράψει το οικόπεδο στο Μητρώο Ακινήτων της 

από το 2009 και ότι τότε θα έπρεπε να είχε αντιδράσει ο Δήμος.  

 

Ανέφερε την πρόταση της ΕΤΑΔ για μίσθωση του ακινήτου, δηλώνοντας ότι απέρριψε την 

πρόταση, μη αποδεχόμενη ο Δήμος να μισθώσει δικό του ακίνητο! 

 

 

Θέμα 4ο : Σχέδιο διαχείρισης και εξασφάλισης επαρκούς νερού για τις βασικές 

ανθρώπινες ανάγκες και τις επαγγελματικές δραστηριότητες του πρωτογενούς τομέα.  

[εισηγητής κ. Δημήτριος Βρεττός]  

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., λόγω απουσίας του κ. Βρεττού, αναγιγνώσκει την εισήγηση αυτού 

που έχει κατατεθεί εγγράφως στη γραμματεία.  
 
Η κλιματική κρίση είναι πλέον γεγονός και το νησί μας δε στέκεται ανεπηρέαστο από 
αυτήν. Η στάθμη των υπόγειων υδροφορέων έχει μειωθεί και έχει πλήξει πολλές πηγές 
άντλησης υδάτων, ενώ ταυτόχρονα πραγματοποιείται υπεράντληση νερού για άλλες 
χρήσεις. Πολλά παραδοσιακά πηγάδια και γεωτρήσεις έχουν κλονιστεί και το νερό τους 
έχει μειωθεί/εξαφανιστεί ή έχει υφαλμυρωθεί. Με αυτά τα δεδομένα οι γεωργοί και 
κτηνοτρόφοι της Τζιας αντιμετωπίζουν ένα ακόμη καθοριστικό εμπόδιο. Με αυτά τα 
δεδομένα θα θέλαμε να ενημερωθούμε για το σχέδιο και την προετοιμασία που έχει ο 
Δήμος για να μετριάσει τη σπατάλη νερού, την προστασία των δημόσιων πηγών, τον 
περιορισμό δραστηριοτήτων που προωθούν την σπατάλη του πόρου αυτού και 
εφοδιασμό των επαγγελματιών του πρωτογενούς τομέα με επαρκές νερό. 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. δίνει το λόγο στη Δήμαρχο κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου η οποία λέει 

τα εξής : 

                                                                                                       

Στην περιοχή της Ιουλίδας, όπου το 2019 παραλάβαμε μια πολύ προβληματική κατάσταση 

με ένα έργο που είχε παραληφθεί λίγο καιρό πριν αλλά με πολλές αστοχίες, πολλά 

προβλήματα τόσο στη μελέτη του έργου, όσο και στο υλικό του σωλήνα. Εξασφαλίζοντας 

χρηματοδότηση από το Υπουργείο Εσωτερικών κρίναμε αναγκαίο πρώτα να εξαλείψουμε 

τις αιτίες που δημιουργούν τα προβλήματα και μετά να προγραμματίσουμε μια αλλαγή του 

σωλήνα εφόσον αν προβαίναμε σε αντικατάσταση οι ίδιες αιτίες θα δημιουργούσαν 

νομοτελειακά το ίδιο αποτέλεσμα. Έτσι κάναμε αναβάθμιση των αντλιοστασίων, αλλάξαμε 

τους μειωτήρες της πίεσης, κατασκευάζουμε στο επόμενο διάστημα ενδιάμεσο 

αντλιοστάσιο ώστε να μειωθεί η πίεση που ασκείται στο σωλήνα που έχει υποστεί 

προβλήματα οξείδωσης, ταυτόχρονα έχουμε εγκαταστήσει σύστημα καθοδικής προστασίας 

ενώ αυτές τις ημέρες ολοκληρώνεται και σύστημα προστασίας του αγωγού, ενώ έχουν 
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τοποθετηθεί φίλτρα. Οι διαδικασίες αυτές, κάποιες είναι ακόμα σε εξέλιξη και δεν θα 

σταματήσουν έως να λυθεί το θέμα. Ταυτόχρονα τοποθετήθηκαν συστήματα τηλεμετρίας 

ώστε να ελέγχονται τυχόν διαρροές και να μην υπάρχει απώλειες νερού.  

 

Έχουμε τοποθετήσει δύο νέα μηχανήματα επεξεργασίας νερού στον Οτζιά και στο Γυριστή, 

ενώ έχει προγραμματιστεί η αγορά άλλου ενός μηχανήματος στην περιοχή της Ιουλίδας.  

 

Ολοκληρώθηκαν οι μελέτες για δύο μονάδες αφαλάτωσης σε δύο διαφορετικά σημεία του 

νησιού και υποβλήθηκαν για χρηματοδότηση. Μέχρι τώρα δεν έχουμε απάντηση. 

Υποβάλλαμε εκ νέου τη μία εκ των δύο και είμαστε εν αναμονή. Γνωρίζουμε, βεβαίως ότι 

το νερό από αφαλάτωση θεωρείται βιομηχανικό προϊόν, με μεγάλο κόστος, όμως είναι 

απαραίτητο για να μας καλύψει σε περιόδους υψηλής κατανάλωσης ή λειψυδρίας.  

 

Στην περιοχή του Οτζιά αξιοποιήθηκε μετά από πολλά χρόνια η γεώτρηση στην περιοχή 

Κοκκίνους βάζοντας το νερό στο δίκτυο. Η γεώτρηση Κορασανού, λόγω της 

περιεκτικότητας της σε άλατα, χρησιμοποιείται πολύ λιγότερο μόνο όταν είναι απαραίτητο 

για την επάρκεια νερού.  

Στην περιοχή των Ποισσών με χρηματοδότηση από το Υπουργείο Εσωτερικών 

κατασκευάστηκε το δίκτυο, οι δεξαμενές και είμαστε εν αναμονή της σύνδεσης με τον 

ΔΕΔΔΗΕ.  

 

Στην περιοχή της Κάτω Μεριάς λόγω του ότι το νερό της γεώτρησης δεν επαρκεί, γίνεται 

μεταφορά νερού με βυτιοφόρο όχημα του Δήμου για την πλήρωση της δεξαμενής από την 

οποία εξυπηρετούνται κάτοικοι και επιχειρήσεις της περιοχής.  

Αναφορικά με τις επαγγελματικές δραστηριότητες γίνεται μεταφορά νερού με υδροφόρο 

όχημα του Δήμου σχεδόν σε καθημερινή βάση, εκτός του προηγούμενου δεκαημέρου που το 

όχημα παρουσίασε μηχανική βλάβη, στις δεξαμενές του Δήμου όπου γίνεται χρήση από 

τους αγρότες. Η διάθεση του νερού από τους αγρότες διατίθεται δωρεάν. Αξίζει να 

σημειωθεί ότι φέτος αρχίσαμε πολύ νωρίς, αμέσως μετά τους χειμερινούς μήνες.  

  

Κατασκευή – τοποθέτηση νέων δεξαμενών με στόχο να επεκταθεί το δίκτυο για να 

καλύψουμε περισσότερες ανάγκες των αγροτών.  

 

Τοποθέτηση νέων αγροτικών παροχών ύδρευσης σε νέα σημεία ώστε να εξυπηρετηθούν οι 

αγρότες Τις τελευταίες ημέρες έχουν τοποθετηθεί στην περιοχή του Γυριστή και της Αγίας 

Άννας.  

 

Σε όλες τις περιπτώσεις ζητάμε τη συνετή χρήση του νερού. Το νερό είναι ένα αγαθό για 

όλους μας και πρέπει να προσέχουμε τη χρήση του.  

Ο Δήμος μας, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, έχει απαγορεύσει τη χρήση νερού 



3η ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας του Δημοτικού Συμβουλίου Κέας την 28η Ιουνίου 2024 

 

 

 9 

 

 

 

του δικτύου για πισίνες, επιβάλλοντας και πρόστιμο 1.500 ευρώ.  

Σε περιπτώσεις μεγάλων καταναλώσεων στις οικείες τα τέλη λειτουργούν αποτρεπτικά για 

τις μεγάλες καταναλώσεις και φτάνουν στα 12 ευρώ. Κατά τα λοιπά και σύμφωνα με 

στοιχεία που δημοσιεύτηκαν στην Καθημερινή είμαστε το 4ο πιο φτηνό νησί στο Αιγαίο 

μετά την Άνδρο 0,15 την Τήνο 0,43 την Κάρπαθο 0,5. Αντίθετα η Σύμη με 6,69 η Σαντορίνη 

4,19 η Σύρος 4,04,η Σίφνος3,55 η Σέριφος, Ίος, Φολέγανδρος 2,99 και η Μύκονος 2,56.  

 

Διάβασα με πολύ προσοχή την επιστολή κατοίκων αναφορικά με την έλλειψη νερού και με 

τα περιβόλια κατά κύρια βάση των Ποισσών που έχουν υποστεί υφαλμύρωση. Συμφωνώ με 

τα περισσότερα ή σχεδόν όλα. Θα προτιμούσα βέβαια να είναι ενυπόγραφο ώστε να μην 

δίνει τη δυνατότητα οικειοποίησης από κάποιους, που δεν συμμετείχαν ή αν συμμετείχαν να 

το υπογράψουν.  

Αναφέρεται πολύ σωστά στις συνέπειες της υπεράντλησης του υδροφόρου ορίζοντα και στις 

ευθύνες που έχουν οι δικές μας γενιές στη διατήρηση του περιβάλλοντος, της αειφορίας και 

της συνέχισης του Κυκλαδίτικου τρόπου ζωής. Ο παραδοσιακός Κυκλαδίτης ήξερε και ξέρει 

πως θα χρησιμοποιήσει το νερό, ώστε να μην πούμε το νερό νεράκι. Όμως η εξέλιξη ή 

αλλιώς η νέα τάξη πραγμάτων έχει επιβάλλει άλλες συνήθειες, όπως η κατασκευή πισίνων, 

το πότισμα φυτών που είναι ξένα με το περιβάλλον και απαιτούν μεγάλες ποσότητες νερού, 

η κατασκευή βιλών, ξενοδοχείων με ατομικές πισίνες και άλλα στοιχεία που δεν ταιριάζουν 

στη γεωμορφολογία του νησιού μας και στα υδάτινα αποθέματά μας. Στο άρθρο, πολύ 

σωστά, γίνεται αναφορά στις ευθύνες του εκάστοτε Δήμου, των παραθεριστών, των 

ανθρώπων που ζουν στο νησί, θα ήθελα όμως να προσθέσω και την ατομική ευθύνη του 

καθενός, που βλέπει να γίνεται κακή χρήση του αγαθού που ονομάζεται νερό και δεν 

παίρνει θέση. Αναφέρομαι συγκεκριμένα στις περιπτώσεις που κάποιος που έχει γεώτρηση 

νόμιμη ή μη και υδροδοτεί παρανόμως παρακείμενες ή και μη κοντινές οικίες. Αυτό είναι 

ένα θέμα δύσκολο να πιαστεί και θέλει τη συνεργασία όλων μας. Τα κυβικά που διατίθενται 

είναι ανεξέλεγκτα  και γίνονται υπερβάσεις. Τους νόμιμους υδροπωλητές τους γνωρίζεις, 

τους ελέγχει η αρμόδια υπηρεσία. Τις παράνομες;  

Εδώ λοιπόν θέλω τη συνεργασία όλων μας να γίνει πάταξη αυτού του φαινομένου. Ο 

καθένας στη γειτονιά του, στην περιοχή του έχει καλύτερη γνώση και την γνώση αυτή τη 

χρειαζόμαστε.  

Σας καλώ όλους να συστρατευτούμε τόσο με τις προτάσεις σας για το πώς θα 

αντιμετωπιστεί το θέμα της πιθανής λειψυδρίας, καθώς και της πάταξης φαινομένων που 

καθιστούν τις προσπάθειες όλων μας.  

Ως Δημοτική Αρχή δεσμευόμαστε να ξεκινήσουμε καμπάνια ευαισθητοποίησης για τη 

χρήση νερού και να συνεχίσουμε τις προσπάθειες για έργα που αφορούν στο νερό. Ελάτε να 

φτιάξουμε μια ομάδα εργασίας με προτάσεις για το καλό του τόπου.  

 

 

Λύεται η συνεδρίαση 
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Υπογράφεται το παρόν πρακτικό από τον πρόεδρο και τα παρόντα μέλη.                                                                                                                                        
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  Ο Πρόεδρος                                         Τα μέλη 

 

Στυλιανός Γκρέκας              Κωνσταντίνος Δεμένεγας 

 Δημήτριος Πορίχης Λεβίδης 

 Αντώνιος Λουρής 

 Παναγιώτα Γκουτζαμάνη 

 Συμεών Μορφωνιός 

 Βασίλειος Βαλεράς 

 Άννα Πορίχη 

 Γεώργιος Αιμιλιανός Βώσικας 

 
Ιωάννης Ευαγγέλου 

 
 Δημήτριος Καβαλιέρος 

 Αντώνιος Πατηνιώτης 

 Σταύρος Κορασίδης 

 Νικόλαος Σέρβος 

 Δημήτριος Βρεττός 

  

 

 

 


